欢喜邻居节 浓浓邻里情

后,和隔壁的邻居打好招呼,让他们每

天帮忙看看老人是否有什么需要帮助。

电话想起,他接到电话是谭老太太打

来的,称自己心脏感觉非常不舒服,所

领导报告情况后就驱车赶往谭老太太

家,当时隔壁邻居肖笛已经在谭老太太家了,正准备拨打120。看到贾荣来

以才打电话求救。

今年7月30日凌晨2时许,贾荣的

贾荣接到电话以后,立即给社区

记者 陈星

7月24日下午4时许,大祥区学院 路街道七里坪社区服务中心里面,很多 居民都前来参加"社区邻居节"活动。

在服务中心大厅里,前来参加活动的人相互寒暄,聊的话题都是家长 里短。

"就算没有社区邻居节,我们社区 里的邻居们都是相亲相爱的。"社区工 作人员贾荣介绍。

七里坪社区一共有8000余人,当 天下午,在社区工作人员的组织下,大 家纷纷前来参加社区活动。

在社区工作人员致辞以后,社区 里的20余名志愿者们纷纷前往居民家 帮忙。

"俗语说,'千金难买邻里情',邻居节是我们自己的节日。"贾荣说,希望通过"邻居节"的活动,为社区各方搭建一个交流互动平台,使大家从陌生到相知相识,再到相帮相助,为建设美好社区作出积极贡献。

志愿者们来到了社区居民谭老太太家。谭老太太今年83岁了,因为没有儿女,老伴也去世了,平时家里就只有她一个人。

以前,社区工作人员在了解情况



陈星 摄

老师点评书法作品

了,两人便一起将其送往医院。

到医院检查, 谭老太太是心肌梗塞, 如果晚点送医, 可能会有生命危险。

谭老太太说,自己没有儿女,这些 社区工作人员和邻居就跟自家儿女一样,对自己关照有加,心里非常感恩。

"不光是邻居节期间,平时邻里间也会组织各种活动。作为邻居节的热情参与者,通过邻居节和邻居们的关系相处得更熟悉,邻里情更深。"参与首届邻居节的社区居民肖笛高兴地说。

记者 杨敏华 实习生 夏晚婷

"以前好多邻居都不认识,通过这次 美术、书法交流会不仅认识了不少新朋 友,还促进了邻里关系的融洽。"7月23 日,社区居民栗纪平如是说。当日,大祥 区翠园办事处南沙子坡举办了"邻居节" 美术、书法交流会。

现场伴着浓浓墨香,学员们纷纷用 手中的毛笔书写着对祖国的爱和对美好 生活的向往,紧接着现场老师对学员的 作品进行点评。同时,迎来了美术欣赏 活动,美术老师给学员们讲解绘画的基 本技巧与步骤等。

此次活动主要是将传统文化带人小区,通过书画作品促进居民交流,引导邻里和谐,街坊互助,提升社区文明程度。

翰墨书香 增添文明



记者 杨敏华 实习生 夏晚婷

远亲不如近邻。大祥区城北路遥临巷 社区就有这么一个热心人。7月25日,记者 来到了遥临巷社区,提起谢细莲时,社区居 民脸上都称赞说:"这些年来,谢大妈为社 区做的好事太多了。"

社区的五保户袁某,因无儿无女,身体欠佳,谢细莲便经常抽空帮其买菜,送水果,时常关心他的生活。前段时间,袁某因病住院,她就组织大家捐款,筹得2000元。近年来,社区路灯坏了、下水道堵了,她会跑部门加以反映;邻居家谁有困难或闹矛盾了,她会进行帮助与调解。

"这些都没什么,也不是什么轰轰烈烈的大事,小事不值得提。"谢细莲谦虚地说: "社区和谐了,我们的生活也就美好了。"

记者 陈星

📛 文明邰陽

7月24日,大祥区学院路街道七里坪社区内,邻居节活动正在如火如荼地开展着。姜众生说,他在这个社区生活了几十年,感觉这里社区居民关系很和谐。

1947 年出生的姜众 生,19岁毕业以后被分配 到城南园艺场工作,这一 干就是几十年,退休以后 就和老伴两个人住在桂花 苑小区里面。因为"爱管 闲事",就成为了这个小区 的"管家"。

2016年暑假期间,姜 众生在散步的时候发现小 区绿化带里的树苗总是莫 名其妙被人挖走,感觉非 常奇怪。他说,这里是公 共资源,小树长得好,小区 的绿化才会好,树被挖走 了,严重影响小区的形 象。他便暗下决心,一定 要将这个人揪出来。

连续一周的时间,姜

众生每天除了吃饭的时间,就是在小区里面转悠,可是都没有找到任何蛛丝马迹。但他并没有放弃,有一天晚上,他正在散步,看到一个绿化带里有细细碎碎的声音,赶紧摸索过去,看见有一个年轻女子拿着一把小锄头,正在挖小区里的一棵桂花树苗,当即出声制止。

该年轻女士称,她准备挖一个小树苗放到自家去种。姜众生听了以后表示非常生气,小区的公共资源怎么能够被据为己有。在通过一番协商,该女子认识到了自己的错误,并表示以后不再占公家便宜。

2018年,小区由于物业公司搬走了,成为没有物业管理的小区,垃圾堆积成山,小区还因为机房没有电,水压供不上,居民家经常停水。

姜众生在将情况了解以后,他先是找到清扫垃圾的人问是否能够帮忙清扫,然后上门到每个业主收取10元钱作为垃圾清扫费,剩下的钱就交机房的电费,这样才能够保证小区的供水。

"姜老真的是一个善良之人,小区机房供 电量比较大,因为没有资金,他个人已经掏腰 包付了好几千元的电费了。"七里坪社区工作 人员贾荣介绍。

对于邻居,姜众生也是非常热心。40岁的张娥对姜众生夫妇非常感激。

张娥因为脑中风导致了全身瘫痪,大儿子在读大学,小儿子上高中,家里的经济负担全部落在她丈夫的身上。因为丈夫要外出做事无法照料她,生活非常困难。

姜众生得知这一情况后,便和老伴商量, 有空的时候多过去给她帮忙。

姜众生每天早上起床后在自家做好早餐都会要老伴给张娥送去一份,看到她家里脏了,也会帮她清理一下卫生。

去年9月,姜众生和老伴到张娥家去看看有什么需要帮助的,走到家门口发现张娥整个人趴在地上动弹不得,立即叫来邻居们帮忙将其送往医院。原来,张娥在家突然感觉身体不舒服,想要求救,便从床上爬下来,可爬着爬着整个人就昏迷了。

张娥醒来以后就说,如果不是被姜老等邻居们发现,估计自己这条命都没了。

出院以后,姜众生和老伴每天要往张娥 家跑至少三趟,就担心会出现什么意外,直到 张娥完全康复。

热心为社区 居民来点赞



谢细莲(右一)看望社区患者。